



新华通讯社重点报刊

第5476期
总第6442期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005
传真/025-8478350424小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501封面主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

名嘴说



“对非法行医者人性化，就是助纣为虐、草菅人命。你们软弱，非法行医就猖狂。”——南京

市浦口区泰山街道浦东路上有多家非法行医的黑诊所，今年6月份开始对其进行打击和整顿，但有些诊所还在营业。对此，南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中对监管部门提出批评



“政府违法有什么理由？”——针对一些政府部门拿法律当橡皮筋的种种违法现象，南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中反思说

“这要不是拆违，而是拆迁，会不会快点呢？”——针对南京一处违建，拆除工作拖了5个月也没能完成，江苏城市频道《零距离》主持人大林感叹相关部门工作效率不高

“坚持党的群众路线，拿出更多的智慧和耐心，化解矛盾，解开心结。”——央视《焦点访谈》主持人敬一丹，在节目中谈到政府部门如何解决群众实际问题时建议

“关注今天的老人，就是在关注明天的我们自己。”——孩子在外打工，浙江一对空巢老人死在家中无人知晓。对此，央视《新闻1+1》主持人白岩松在节目中感叹

本版投稿邮箱:
liufangzhi06@163.com

标准“飘忽”，横竖都有问题

Q 言论提要:不管是何种性质的高速公路，最终是为群众提供便利而不是制造麻烦甚至陷阱的。少与民争利，多关切公共利益，让所谓的“标准”或门槛更合理一些，更人性化一些，其实并不难。

现代快报首席评论员 伍里川

一会限速120公里，一会限速100公里；过收费站，运地瓜免费运红薯却要缴费……高速公路限速和收费标准如此“飘忽”，让人很纳闷。(详见今日快报封12版)

据有关方面回应，限速多少按建设标准认定。比如，限速120公里，路宽28米；限速100公里，路宽只需达25米~26米。江苏高速主要有两种限速标准：120公里或100公里。之所以会突然冒出限速60公里、80公里的牌子，是出于安全考虑，如果部分路段事故多发、视线不好，公安部门会加设限速标志。

出于纯粹的技术和安全考虑而推出标准，可以理解，但很多时候，限速怪象的出现，却和技术、安全考虑几无关联。

据介绍，宁宿徐高速上，从南京到盱眙段限速120公里，盱眙到宿迁段限速100公里，然后宿迁到徐州段又恢复限速120公里，盱眙到宿迁段，路况很好，车流量也小，突然降低限速标准，备受质疑。

如果路宽一致，限速标准却不一致，就令人难以认同。

建高速公路，就是为了提高交通效率，能快却逼着人慢，这是对司机的“折磨”，更是对资源的浪费。

有司机在网上质疑，在这种情况下降低限速标准，是为了“抓超速”罚钱。对于这种质疑，应客观看待。

在高速公路上，限速标准“飘忽不定”，很容易让司机手忙脚乱、防不胜防，造成超速。

限速60公里或80公里，既然是出

于安全考虑，就应该加强高速公路建设，强化管理、修缮，消除安全隐患，尽力减少“特殊”路段，保证高速公路的通畅性。以存在“特殊”路段的理由“设限”，出发点是好的，但毕竟后患多多，不应持续太久。

宁宿徐高速限速标准不统一，是全国高速限速不一、处罚规则迥异的缩影。限速标志不完善、限速区间不明确、限速标准设置不合理、“免罚区间”不一致等问题，坑苦了众多开车人。

而一些地方推出“超低限速”，更是直指“利益”二字。

不论是哪种情况，都需要予以整改、统一。

今年1月，重庆就针对部分高速路段限速值不合理等情况进行整改，

最高限速在原有设计车速的基础上提高了10~20公里/小时。但遗憾的是，不少地方却熟视无睹。

再说地瓜和红薯的“遭遇”。

在不少地方，两者指的是同一种农产品。虽然名字不同，但“长相”一样。收费者稍加查看就能判断，何以出了这种“同命不同费”的笑话？

2010年，《鲜活农产品品种目录》作了相应补充，惠农大势明显。与此相对，斤斤计较，粗疏管理，能说得过去吗？

不管是何种性质的高速公路，最终是为群众提供便利而不是制造麻烦甚至陷阱的。少与民争利，多关切公共利益，让所谓的“标准”或门槛更合理一些，更人性化一些，其实并不难。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

来函照登 公交站台怎能设在快车道中间

南京江东中路上的公交应天大街站，竟设置在快车道中间，让人百思不得其解。而且这个公交站台有7路、39路、57路等五条公交线路在停靠，乘客流量也很大。

公交站台设置在快车道中间，无论是要乘车还是下车的乘客，都须穿越快车道才能走上人行道。江东中路高峰时段车流量很大，乘客在车流中横穿快车道，往往是险象

环生。把公交站台设置在快车道中间，可能是公交部门遇到了一定的困难，是一种无奈之举。但再困难也应该把乘客的安全放在第一位。如果没合适位置，可以适当移位。或者撤销这个站台，把前后的站台向应天大街移近一点。我在常州市看到一些公交站台也设置在快车道中间，但有人行通道、天桥相配套，不会产生安全问题。南京读者 鲁茂亮

读报有感

我理解了闺蜜的“洁癖”

现代快报报道：近日，南京市工商局、市商务局、市消协和南京洗染行业协会，联合对全市10家快捷酒店的公用纺织品洗涤质量进行了抽查，10家酒店中有9家的毛巾和床单被套卫生情况不合格。

笔者不由想起了自己的闺蜜同事小张。每次和小张一起出差，到了酒店，小张做的第一件事是用水壶烧开水，然后把房间里的浴缸、抽水马

桶、盥洗间的水龙头、台盆清洗一遍。每天睡觉前，小张总是在宾馆的床单上铺上自己从家里带来的床单……我们都认为她有“洁癖”。可是，看了上面的新闻，笔者又不得不佩服闺蜜的“远见”。只是，如果我们每个人都像笔者闺蜜这样带着很多“装备”出差，恐怕也是一种另类景观吧。对一些酒店的卫生问题是应该好好抓一抓了。

南京读者 周开华

聚焦

家里有14套房为啥还要上学？北京一初中生的“辍学理由”引网友感叹——

那么有钱的话，真想上一辈子学

跟帖

邹江元：最多能吃70年。

小她Sonya：要为第四辈子考虑！

好运晓妈：活着就只吃饭吗？

石果籽：读书接受教育是让人懂世事、明事理、存善爱、学本领、做一个对家庭社会有用的人。

limi双子座：我那么有钱的话，真想上一辈子学。

我是张杨我不张扬：我家穷，我还是好好读书吧。

散了累了忘了：念书才是高富帅，不然就只是土豪。

小笨妹63：说得没错，不过做

一个有文化的收租人不是更好。

野火集：孩子，你不去上学，怎

么炫富啊？

狂奔的小野獸：从小就很懂事

的孩子……

小丫：要不要查查孩子他爸？

Cyanleen：你家缺收房租的人

吗，是上过大学的那种。

@ronald陈公健：我觉得，因为他不好好上学才会说出这番话。

狂奔的小野獸：去问问王思聪他家那么有钱，为什么还要工作。

Juve-xlo：林则徐说过一段发人深省的话：“子孙若如我，留钱做什么？贤而多财，则损其志；子孙不如我，留钱做什么？愚而多财，益增其过。”

据新浪微博

看点

孩子价值观扭曲，根子在大人

南京师范大学社会发展学院教授吴亦明：这是如何认识财富的问题，更是价值观、人生观问题。读书绝不仅仅只是为了获取财富，满足物质生活。人有了钱干什么，人活着是什么？每个人都要去思考。很多人有了钱，人生却迷失了。扭曲了价值观，失去了自我，这才是可怕的。更可怕的是，现在很多社会基层都在迷失，官员也好，商人也好，甚

至社会精英阶层，都出现了一切以经济标准衡量成功与否的现象。从这点来说，发出谬论的是孩子，但根子却在大人。不是孩子“不成器”，是我们的大人太现实，自己都是个没有悟透人生、没有学会理解财富的燕雀，又怎么指望孩子怀有鸿鹄之志。

中央强调依法治国，还提出以德治国，这是抓住了当前社会问题

的关键。法律是社会管理的底线，道德是对人的更高要求。如果社会中的每个人只为财富，不考虑公平正义，不顾及社会责任，那么人类社会与动物世界何异？因此，对于财富，我们不能只在意取之有道，更要思考取之何用。确立健康积极的社会价值观、人生观、财富观，需要全社会的反思和行动。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论

“中国首善”比“中国首富”更值得尊重

今年中国最慷慨的慈善家是谁？胡润百富榜28日给出的答案是：阿里巴巴的马云。他145亿元的捐赠额，超越最近一年的美国首善Facebook的马克·扎克伯格(70亿元捐赠额)。胡润表示：“这是第一次中国首富同时成为中国首善。”(10月29日《南方都市报》)

马云跃升“中国首富”后，又成为“中国首善”，意味着中国富人在慈善意识、慈善理念和慈善行动上

的极大进步。虽然中国首富同样值得我们尊重，但是在更多人的心里，中国首富背后更多代表的是个人的成功，但是中国首善的背后，却意味着无数人的幸运。

还有一个现象同样值得关注，那就是中国慈善纪录再创历史新高，前100位上榜慈善家平均捐赠额比去年上涨264%，超过2亿元。从某种角度来说，这比“中国首富”和“中国首善”成为同一个人更加值得高

兴，因为这预示着整个富人群体在慈善理念上比以前更有进步，在慈善事业上的贡献比以前更大。个人力量终究有限，只有当越来越多的人投入慈善，中国的慈善事业才有望“做大做强”。

早些时候，美国首富比尔·盖茨在接受媒体访谈的时候表示，中国富人越来越多，所拥有的财富数额也越来越多，但是当他们在世界各地购买豪宅、酒庄的时候，应该在慈善事业

上投入更多关注与精力。期待不远的将来，盖茨打量中国的慈善事业，能得出和当初不一样的结论来。

我们要承认马云的“中国首善”是建立在“中国首富”的基础上的，但是我们更应该看到，作为普通人，未必非要等到大富大贵了才去从事慈善。我们做不了“中国首善”，但可以做“小区首善”，可以做“单位首善”，对于普通人，更应该重视的是慈善理念、慈善意识、慈善情怀。广西苑广阔